
Strompreise Gewerbekunden 2024: Expert

Dieser Tarif ist für Gewerbekunden mit einem Jahresverbrauch zwischen 50'000 und 100'000 kWh.

Netznutzungspreis < 3'000h RPN400a Expert Netznutzungspreis >= 3'000h RPN400b Expert
Hochtarif           T1 7.75 Rp. / kWh Hochtarif           T1 6.85 Rp. / kWh
Niedertarif         T2 6.15 Rp. / kWh Niedertarif         T2 5.90 Rp. / kWh
Leistung 4.65 Fr. / Mt. / kW Leistung 8.40 Fr. / Mt. / kW
SDL Swissgrid 0.75 Rp. / kWh SDL Swissgrid 0.75 Rp. / kWh
Stromreserve des Bundes 
nach WResV 1.20 Rp. / kWh

Stromreserve des Bundes 
nach WResV 1.20 Rp. / kWh

Blindenergieüberbezug 0.00 Rp. / kVarh Blindenergieüberbezug 0.00 Rp. / kVarh

Energiepreis Expert 
Hochtarif           T1 21.20 Rp. / kWh
Niedertarif         T2 15.65 Rp. / kWh

Gesetzliche Abgaben
Abgaben an die Politische Gemeinde nach Art. 14 Abs. 2⁸ Elektrizitätsreglement 1.49 Rp. / kWh
Netzzuschlag nach Art. 35 Abs. 1 EnG (Energiegesetz) 2.30 Rp. / kWh

Preise zuzüglich MWST von 8.1% auf allen Ansätzen



Ablesung und Verrechnung Umzugsmeldungen

Bezugszeiten
Montag bis Freitag:        Hochtarif (T1)    07.00 - 19.00 Uhr
                                     Niedertarif (T2)  19.00 - 07.00 Uhr
Samstag und Sonntag:  Niedertarif (T2)  00.00 - 23.59 Uhr

9464 Rüthi, August 2023

Technische Betriebe Rüthi

werden.

Umzugsmeldungen müssen gemäss Elektrizitätsreglement,
Art. 5, frühzeitig vom Liegenschaftsverkäufer, wegziehenden
Mieter, Vermieter, Verpächter oder von der Eigentümerschaft 
mündlich oder schriftlich bei den Technischen Betrieben Rüthi,
071 767 77 71 oder technischebetriebe@ruethi.ch gemeldet

Die jährliche Ablesung erfolgt jeweils im November. Abgerechnet
wird der Zeitraum vom 1. Januar bis am 31. Dezember. 

Jahresvoraus- sowie eine Teilrechnung. Wird die Gesamtrechnung
bezahlt, erhält der Kunde einen Skontoabzug von derzeit 2%.

werden.

Im März versendet die Technischen Betriebe Rüthi jeweils eine

Wird die Teilrechnung bezahlt, folgt in den Monaten Mai, Juli und
September nochmals eine Teilrechnung in der gleichen Höhe.
Eine Teilrechnung entspricht rund einem Viertel der mutmasslichen 
Jahresrechnung. Nach der Jahresablesung wird die endgültige
Rechnung ausgestellt, wobei die Akonto-Zahlungen verrechnet


